

安阳交通运输部门:

全力服务“三夏”确保颗粒归仓

□本报记者 赵慧 文/图

进入6月,全省小麦抢收重心逐渐转移至黄河以北地区。众多机收车辆陆续向我市集结。为确保这些机收车辆能够快速、有序进入我市,服务我市“三夏”工作,确保打好打赢夏收攻坚战,保障农民群众收益,市交通运输部门也相继采取了措施。那么,这些措施包括哪些内容?是否落实到位?6月5日下午,记者进行了实地探访。

高速公路:
机收人员称赞“想得周到”

记者在京港澳高速公路安阳服务区遇到了来自驻马店的赵金凤。她和亲戚刚刚结束在豫南地区的麦收工作,又马不停蹄地带着机收车辆赶往安阳。“我们上午差不多11点出发的。这次是安阳殷都区伦掌镇的人和我们联系的。”赵金凤和记者说话的时候,不时端起水杯喝上一口温热的瓶子水。这水是服务站特地为这些机收作业人员提供的。“天气热,喝点儿热水更解渴。咱这服务人员想得真周到!”赵金凤说,一路过来,他们感受到了满满的热情。她的亲戚在一旁看见服务提示牌上写着“机收人员在服务区就餐可以享受八折优惠,服务区为机收车辆免费降温加水,并提供10元以下钟点房”,啧啧称赞。

据了解,按照省交通运输厅有关要求,京港澳高速公路安阳服务区尽全力为“三夏”车辆及人员做好服务保障工作,于5月下旬在服务内设置了跨区机收接待服务站及“三夏”车辆专用停车区。服务站24小时提供服务,提供免费茶水、应急药品以及汽修工具等。同时,



京港澳高速公路安阳服务区为跨区机收车辆及人员提供服务

该服务区为跨区机收车辆及人员提供“三优先、三免费、一优惠”服务,即优先加油、优先休息、优先检测,免费洗衣、免费洗澡、免费加水和充气及就餐享受八折优惠。

此外,我市各高速公路站口也设置有“三夏”便民服务台,提供茶水、急救药品、汽修工具等;还开辟了“三夏”车辆绿色通道,确保车辆能够安全、有序进入我市。

干线公路:
衣、食、休一站式解决

时间到了18时许,太阳开始西沉,经过白天的高温炙烤,地表温度依旧让人燥热不已。位于国道341的张家岗超限站内,几名结束工作的执法人员正在帮着翻晒晾在墙边的小麦,面积足有四

五个货车车位。

据了解,这是该超限站为“三夏”工作提供的一项特殊服务内容。“按照支队要求,我们站向周边农户敞开大门,提供晒粮场地,解决他们的晒粮难题,保障夏粮颗粒归仓。”市交通运输综合行政执法支队张岗超限站负责人李寅欢告诉记者,他们6月开始正式提供这项服务,也在附近村子通过村广播进行了广而告之。这几天,陆续附近的村民来这里晒粮。

此外,根据上级部门进一步优化“三夏”小麦跨区机收交通运输服务保障措施的要求,按照上级单位的工作部署,该站立即行动,落实“三免费、三优先”便民服务保障措施。记者参观了站内为机收人员设置的服务设施。一进站门口就是茶水台,24小时提供热水;硕大的保温

桶旁边还摆放着几箱泡面,方便机收人员食用。机收人员休息室里一边摆放着一套宽大的沙发,另一边摆放有单人床,并提供了被褥。洗澡间、洗衣房也都免费为机收人员开放。

县乡道路:
规范路边晒麦满足农民需求

在汤阴县白营镇尧石得村附近,成片的麦田金灿灿的,阳光下煞是耀眼。该县“四好农村路”之一的“惠民路”就在此间向东西两向延伸开来。路面上几乎看不到任何杂物,只有刚刚收割下来的麦子沿着道路一侧铺排开来。

汤阴县交通运输综合行政执法大队工作人员李宝宝和同事开车巡查至此,看到正在晒麦的群众,便上前叮嘱他们:“老乡,咱们这设计的是双向四车道,晒粮尽量别超过半幅,这样也不影响车辆通行。”

李宝宝向记者介绍,“三夏”期间,为满足村民晒麦需求,他们允许村民在双向四车道及以上的县乡道路进行晒麦,包括岗香线、徐七线、菜大线、小西线、惠民路等多条县乡公路。

据了解,为全力保障“三夏”小麦跨区机收运输高效顺畅,汤阴县交通运输部门积极开展助力“三夏”服务“三农”活动。汤阴县交通运输综合行政执法大队的执法人员每天对汤阴县域内约1100多公里的县乡道路进行巡查,及时发现和治理道路隐患,规范晒麦行为,保障道路安全通畅,确保农业机械车辆顺利通行。他们通过悬挂横幅、发放宣传页等方式,向过往跨区麦收作业人员宣传大件运输、免费通行等政策,确保惠民政策落到实处。

开拓党建思路 提升工作本领

市直机关党务干部学习贯彻党的二十大精神全面提高机关党建工作培训班成功举办

本报讯 5月22日至6月3日,市委直属机关工委依托上海大学,通过专题教学与现场教学相结合的方式,分两期组织举办了市直机关党务干部学习贯彻党的二十大精神全面提高机关党建工作培训班,各县(市、区)直机关党委书记、市直各单位机关党组织书记、专职副书记(党务干部)、机关纪委书记等170余名党务干部参加了培训。

在专题教学中,学员们认真聆听了《夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领——深入学习贯彻党的二十大精神》等专题讲座,深切感受到新时代的伟大荣光,切身体会到新时期党务工作者的理想信念和初心使命。

在现场教学中,学员们瞻仰了中共“一大”会址,感受到了百

(张涛)

年中国共产党的伟大征程,感受到了伟大建党精神的历久弥新。在浦东新区开发开放展示馆,大家见证了改革开放的伟大成就和中国速度的惊天力量。在虹桥街道古北市民中心,大家目睹了如何将全过程人民民主的理念落实到基层治理中,实现以人民为中心的发展思路。在上海城市规划展示馆和上海博物馆,大家看到了未来发展的宏伟蓝图和中华文化的博大精深。

通过培训,党务干部们坚定了理想信念,开拓了党建思路,提升了工作本领。大家纷纷表示,要将学习到的上海先进经验与推动机关党建高质量发展相结合,与全市全力“拼经济”十大攻坚战各项任务相结合,努力为我市建成现代化区域中心强市贡献力量。

全市残联系统 开展“点亮心灯”助盲行动

本报讯 (记者 魏兰)6月6日,记者从市残联了解到,按照市残联扶残助残十大关爱行动要求,全市残联系统开展了“点亮心灯”助盲行动,以帮助视障残疾人更好地独立生活。

市残疾人就业服务中心为全市22家盲人保健按摩机构的64名盲人按摩师免费发放了盲杖,并要求各县(市、区)残联再次走访询问需、上门适配,为盲人按摩师出行提供便利。此外,依托盲人保健按摩机构,我市还成立了“点亮心灯”盲人按摩志愿服务队,通过技能比武、为民服务、品牌创建等形式,多渠道打造盲人按摩品牌,展现盲人按摩行业新时代新风采,助力全市盲人按摩高质量发展。

各县(市、区)残联也积极行动。其中,殷都区残联邀请区人大共同开展助盲慰问活动,先后到康福正骨盲人保健按摩中心、洛阳职业盲人保健按摩中心、今日经络按摩店走访慰问为盲人按摩师送去助视仪、盲杖等辅助器具。林州市残联在前期对盲人保健按摩中心调研的基础上,为盲人按摩机构的盲人按摩师送去了行路盲杖。



上周,市12345政务服务便民热线共接听群众来电9319件,其中,转办2834件,答复6485件,呼出813件,热线联动448次。与上上周相比上升的反映类别有文科科教、经济管理等,较上上周下降的反映类别有民主法治、公共安全等。涉及城市管理2272件,公共服务1158件,民主法治1068件,交通管理935件,劳动和社会保障527件,市场管理401件,经济管理376件,环境保护375件,农村管理369件,文科科教348件,公共安全251件,民政事务117件,卫生健康81件,旅游管理55件。上周,市12345政务服务便民热线收到群众反映的热点问题主要集中在文科科教、道路施工、交通设施维护等方面,已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

●北辰家园二期B区西侧有大片空地,请问有建设小学的规划吗?北关区政府:北辰家园二期B区东边,漳河大道与化工路交叉口西南角,规划有一所小学和一所初中,目前正在调研阶段。

●每逢下雨天,道路湿滑,过斑马线时容易滑倒,可否将斑马线改为防滑材质?

市公安局交通管理支队:近期我们对城区部分主要路口的超长斑马线部分进行清除,部分斑马线改造为防滑的双组份材料。同时,我们积极与住建部门结合,在新建道路上适当缩短斑马线长度,给非机动车预留专用通道,尽量避免发生非机动车驾驶人因雨雪天气、道路洒水等在骑行过程中滑倒的情况。

政策导航

●本人在安阳工作并缴纳社保,在外地住院治疗期间的费用能否在安阳报销?

市医疗保障局:在异地住院治疗且符合医保报销范围的医疗费用,在出院后6个月内凭以下手续到医保经办机构审核报销:诊断证明、住院收费专用票据、住院费用明细汇总清单。以上材料须加盖医院公章,需提供1张身份证复印件、1张银行卡复印件,并注明开户行名称和联系电话,到市医之家二楼东厅或劳动保障中心三楼报销。

●低压电工操作证在哪里办理?应去哪个部门申请?

市应急管理局:根据《中华人民共和国安全生产法》第二十七条生产经营单位的特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。根据《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》原国家安全生产监督管理总局令(第30号)第四条,特种作业人员应当符合下列条件:(一)年满18周岁,且不超过国家法定退休年龄;(二)经社区或者县级以上医疗机构体检健康合格,并无妨碍从事相应特种作业的器质性心脏病、癫痫病、美尼尔氏症、眩晕症、癔病、震颤麻痹症、精神病、痴呆症以及其他疾病和生理缺陷;(三)具有初中及以上文化程度;(四)具备必要的安全技术知识与技能;(五)相应特种作业规定的其他条件。办理特种作业操作证可以就近选择安全培训机构参加培训:1.可登录应急管理部政府网站(<http://www.mem.gov.cn/>)—“服务”—“查询服务”—“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”—右上方“机构查询”,查询就近的培训机构;2.通过微信公众号(国家安全生产考试)—“微服务”—“机构查询”,查询就近的培训机构报名参加安全培训。培训结束后参加理论和实操考试,考试成绩都合格后,颁发特种作业操作证。办理特种作业操作证所需资料:本人需携带身份证原件和复印件1张、初中以上毕业证书复印件或学历证明1张。

(本报记者 魏兰 整理)

今年6月14日是第二个世界献血者日,市交通运输局于6月6日上午组织机关和局属单位干部职工开展无偿献血活动。号召发出后,该局干部职工积极响应,当天有30余人参与献血,献血量1.2万毫升,充分彰显了交通运输系统关爱生命、传递真情、奉献社会的良好精神风貌,诠释了广大职工热心公益、奉献为民的真情。

(本报记者 赵慧 摄)



安阳市“洹泉涌流”十佳最美人才系列报道

在哪儿都要做发光的金子 ——记安钢集团冷轧有限责任公司职工刘志伟

□本报记者 赵慧 文/图

6月1日清晨,随着第一缕阳光穿透云层洒向大地,刘志伟从睡梦中醒来。简单洗漱、吃过早餐之后,他以饱满的精神投入一个月中最紧张忙碌的酸轧车间机组停机检修工作。作为安钢集团冷轧有限责任公司点检作业区酸轧点检站机械设备检员,刘志伟的主要工作就是负责冷轧的酸轧设备正常运转。

今年25岁的刘志伟是土生土长的安阳人,本科就读于郑州工业应用技术学院,学的是机械设计制造及自动化专业。毕业那年,刘志伟在招聘会上看到了安钢集团冷轧有限责任公司的招聘信息。大企业,守着家,专业也对口,刘志伟果断递上简历并成功被录用。

起初,刘志伟被安排从事部门招标采购、设备计划统计等内勤工作。几个月后,他进入酸轧点检站的一线岗位,负责酸轧车间设备维护、备件计划申报、现场技改项目工作的协调和进度跟踪。“最主要的工作内容是设备维护。每天除了进行日常设备点检工作之外,每个月的月末或月初,我们车间还会进行一次停机检修。一般是一到两天的时间。”刘志伟趁着休息的间隙对记者说,酸轧工艺作为冷轧中的一道重要工序,直接关系到冷轧产品的最终质量。因此,如何快速高效完成设备检修,确保生产不受影响,产品质量



工作中的刘志伟

过硬,是他工作里的头等大事。而这次停机检修留给他的时间只有24个小时。刘志伟打开上个月的每日设备点检记录,对其中反映出的隐患优先处理。

除了日常工作,最让刘志伟感到自豪的是他解决了酸轧工艺中液压系统和润滑系统存在的一些棘手问题,为企业实现生产运行的降本减耗作出了突出贡献。

当前,各种机械设备中都少不了液压设备,轧机也不例外。刘志伟告诉记者,轧机在生产轧制过程中除了会产生高温,还会产生大量的杂质,而液压系统工作却需要相对清洁的环境。轧机内部在运行

过程中,轧制油不断喷淋会腐蚀轧机内部的液压软管;沉积在缸体表面的杂质也会对杠杆造成一定磨损,从而给液压系统维护带来一定困难。他提出提前冲洗轧机牌坊内部,在软管外层加装防火,使液压站工作液位保持在报警液位线上三格,把油箱上的报警液位计和停泵液位计距离调到最小等具体有效的措施,保持了油箱油液的清洁,极大地减少了液压系统漏油这一行业性现象。

而酸轧机润滑问题主要出在支撑辊稀油润滑系统。该系统很多部位依靠密封与外界隔开,随着设备持续运行,支撑